



Улицы носят

их имена

Гайдара

АРКАДИЙ ГАЙДАР

Аркадий Петрович Голиков (Гайдар) — выдающийся советский детский писатель — родился 22 (9) января 1904 года в г. Льгове Курской области в семье учителей. Гайдар — псевдоним писателя, по-монгольски означает «всадник, скачущий впереди».

Детство Аркадия Гайдара прошло в Арзамасе. Здесь в 1914 г. он начал учиться в реальном училище. В ученические годы увлекался произведениями Гоголя, Пушкина, Лермонтова, Льва Толстого, Горького. В дни Февральской революции Аркадий познакомился с арзамасскими большевиками, посещал большевистский клуб, принимал участие в митингах, распространял листовки.

В октябре 1917 г. А. Гайдар выполнял важные поручения Арзамасского революционного штаба, участвовал в борьбе против контрреволюционных кадетов, защищал Советскую власть. А в конце августа 1918 г. он вступил в РКП(б). До вступления в партию Гайдар был членом арзамасской организации «Интернационал молодежи».

В ноябре 1918 г. четырнадцатилетним подростком Гайдар добровольно ушел в Красную Армию. Через год, окончив 6-е Киевские командные курсы, он принял командование 6-й ротой 2-го полка бригады курсантов на петлюровском фронте.

Красный командир Аркадий Гайдар бесстрашно сражался на разных фронтах гражданской войны с деникинцами, петлюровцами и антоновскими бандами, был

несколько раз ранен.

В 1924 году по болезни вследствие контузии Гайдар был освобожден от воинской обязанности и зачислен в запас в должности командира полка.

В 1925 г. начался литературный путь писателя А. Гайдара. В ленинградском альманахе «Ковш» была опубликована его первая повесть «В дни поражений и побед», написанная в 1923—1924 гг. В 1926 г. А. Гайдар пишет рассказ «Р. В. С.» и впервые адресует свое произведение детям. Аркадий Гайдар печатается в газетах. В 1930 г. вышла в свет книга «Школа», ставшая одной из лучших книг для детей.

В 1936 г. выходят из печати такие произведения писателя, как «Голубая чашка», «Военная тайна».

1 февраля 1939 г. Аркадий Гайдар Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «Знак Почета» за выдающиеся успехи и достижения в развитии советской литературы.

В 1940 году в «Пионерской правде» была опубликована повесть А. Гайдара «Тимур и его команда».

В июле 1941 г. Аркадий Гайдар ушел на фронт военным корреспондентом «Комсомольской правды». В этой газете были опубликованы фронтовые очерки писателя.

Осенью 1941 года А. Гайдар добровольно остался в тылу врага и стал партизаном в приднепровских лесах. Погиб писатель в бою против гитлеровцев под деревней Леплява, около города Канева. Похоронен Аркадий Петрович Гайдар в городе Каневе.

В память о выдающемся писателе одна из улиц в Автозаводском районе носит его имя.